Fundamentos de Circuitos

1) Uma típica família norte-americana usa 1000 kWh de eletricidade por mês.
a. Qual é a corrente média na linha de força de 120 V da casa?
b. Em média, qual é a resistência doméstica?
Res: a. 11,6 A b.10,4 Ohm

2) Determine o valor do potencial nos pontos de a até d na FIGURA 1:Figura 1







Res: Va = 13 V, Vb = 5 V, Vc = 0 ,Vd = -2 V

3) Qual é a resistência equivalente entre os pontos a e b da FIGURA 2?
Figura 2





Res: 7 Ohm
4) Existe alguma bateria para a qual o resistor de 200 Ohm da FIGURA 3 não dissipe potência? Em caso afirmativo, quais são sua fem e sua polaridade? Ou seja, o terminal negativo está em cima ou em baixo?
Res: 150 V, negativo em cima

Figura 3


5)  O interruptor da FIGURA 4 esteve fechado por um longo tempo.
a. Qual é a carga no capacitor?
b. O interruptor é aberto em t  = 0 s. Em que momento a carga no capacitor diminuirá para 10% de seu valor inicial?
Figura 4
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+7 O fusivel de um circuito elétrico é um fio projetado para fundir, abrindo o circuito, se a corrente ultrapassar certo valor. Suponha que o material a
ser usado em um fusivel funde quando a densidade de corrente ultrapassa 440 A/cm?. Que didmetro de fio cilindrico deve ser usado para fazer um
fusivel que limite a corrente 2 0,50 A?

8 Uma corrente pequena, porém mensuravel, de 1.2 10 A, atravessa um fio de cobre com 2.5 mm de didmetro. O nimero de portadores de carga
por unidade de volume & 8.49 x 10® m™. Supondo que a corrente & uniforme, calcule (2) a densidade de corrente e (b) a velocidade de deriva dos
elétrons.

9 O modulo J(7) da densidade de corrente, em um fio cilindrico com 2,00 mm de raio, & dado por J(7) = B, em que r & a distancia o centro do fio
em metros, e B = 2,00 x 10° A/m®. Qual & a corrente que passa em um anel concéntrico com o fio, com 10,0 gm de largura, situado a 1,20 mm do centro
do fio?
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14 =4 Um ser humano pode morrer se uma corrente elétrica da ordem de 50 mA passar perto do coragio. Um eletricista trabalhando com as mios suadas, o que reduz
consideravelmente a resisténcia da pele, segura ois fios desencapados, um em cada mio. Se a resisténcia do corpo do eletricista & 2000 €, qual & a menor diferenga de potencial entre os
fios capaz de produzit um choque mortal?
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16 Existe a possibilidade de usar cobre ou aluminio em uma linha de transmissio de alta tensio para transportar uma corrente de até 60.0 A. A resisténcia por unidade de
comprimento deve ser de 0,150 ©/km. As massas especificas do cobre e do aluminio s3o 8960 e 2600 kg/nr’, respectivamente. Determine (a) o modulo J da densidade de corrente e (b) a
‘massa por unidade de comprimento / no caso de um cabo de cobre e (c) J ¢ (d) £ no caso de um cabo de aluminio.
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22 g Empinando uma pipa durante uma tempestade. A historia de que Benjamin Franklin empinou uma pipa durante uma tempestade & apenas uma lenda; ele 1o era tolo nem
tinha tendéncias suicidas. Suponha que a linha de uma pipa tem 2,00 mm de raio, cobre uma distancia de 0,800 km na vertical e estd coberta por uma camada de 4gua de 0,500 mm de
espessura, com uma resistividade de 150 © - m. Se a diferenga de potencial entre as extremidades da linha & 160 MV (a diferenga de potencial tipica de um relampago), qual & a corrente

na camada de agua? O perigo no esta nessa corrente, mas na possibilidade de que a pessoa que segura a linha seja atingida por um reldmpago, que pode produzir uma corrente de até
500.000 A (mais do que suficiente para matar).
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39 Uma miquina de cachorro-quente funciona aplicando uma diferenca de potencial de 120 V as extremidades de uma salsicha e cozinhando-a com a energia térmica produzida. A
corrente & 10.0 A ¢ 2 energia necessria para cozinhar uma salsicha € 60,0 k1. Se a poténcia dissipada no varia, quanto tempo & necessirio para cozinhar trés salsichas simultaneamente?

-40 Um resistor dissipa uma poténcia de 100 W quando a corrente & 3.00 A. Qual é a resisténcia?

-41 Uma diferenga de potencial de 120 V € aplicada a um aquecedor de ambiente cuja resisténcia de operagdo & 14 Q. (a) Qual & a taxa e conversio de energia elétrica em energia
térmica? (b) Qual é o custo de 5.0 h de uso do aquecedor se o preco da eletricidade & R$0.05/kW - h?
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